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Ata nº. 004/2016 

 

Sessão Ordinária do dia 29 de Fevereiro de 2016 
 

 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de fevereiro de 2016, às dezoito horas (18h00min), 

reuniram-se ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara 

Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, 

Primavera II. Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal 

Alves da Silva, Irineu José Vieira, Leonardo Tadeu Bortolin, Luis Pereira Costa, Manoel 

Messias Cruz Nogueira, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino 

da Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente em exercício, Vereador 

Wellington Rosa Campos verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a 

Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, 

contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos 

trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em 

votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e dois (22) de fevereiro 

de 2016. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em 

votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e dois (22) de fevereiro de 2016. Resultando 

APROVADA. O Presidente convidou o Vereador Irineu José Vieira, para que fizesse a leitura 

das correspondências, indicações e projetos em pauta, como segue: Comunicação Interna 

001/2016 disponibilizando o Balancete Contábil do mês de janeiro/2016 da Câmara 

Municipal. Indicação nº. 004/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. 

Assunto: Construção de uma Policlínica no Bairro Buritis. Indicação nº. 003/2016 de autoria 

do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Iluminação pública na Rua Padre Onesto Costa, 

Condomínio Pioneiro. Indicação nº. 004/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. 

Assunto: Lombada na Rua Blumenau em frente à Igreja Luterana de Primavera do Leste. 

Indicação nº. 002/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Redutor de 

velocidade tipo lombada na Avenida Santo Antônio mais precisamente na altura do nº 2.202. 

Veto Integral ao Projeto de Lei nº. 674/2015 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: 

Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 796 de 06 de novembro de 2003, e dá outras 

providências. Requerimento nº. 001/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: 

Solicita que seja, requerido ao Prefeito Municipal, informações acerca da Frota de Veículos 

Públicos e dá outras providências. Requerimento nº. 002/2016 de autoria do vereador Edegar 

dos Santos. Assunto: Solicita seja requerido, ao Prefeito Municipal, informações acerca da 

paralisação de obra pública e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

052/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título 

de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Sergio 

Cândido da Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº. 053/2016 de autoria da vereadora 

Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Líbero Favarin. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 064/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: 



Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT 

FLS. Rubrica 

   

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT 
 

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000 

Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br 
2 

 

Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao 

Senhor Carlos Kuckkovski. Projeto de Decreto Legislativo nº. 065/2016 de autoria do 

vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” 

de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Gentil Calzeta. Projeto de Lei nº. 

706/2016 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin. Assunto: Dispõe sobre a alteração da 

Lei Municipal nº 250 de 26 de abril de 1993 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 

707/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Regulamenta o recolhimento do IPTU 

- Imposto Predial e Territorial Urbano de 2016. Projeto de Lei nº. 703/2016 de autoria do 

Executivo Municipal. Assunto: Cria a Seção de Saúde Ocupacional e Perícia Médica no 

Âmbito da Secretaria Municipal de Administração e da outras providências. Projeto de Lei nº. 

705/2016 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a redação do caput do artigo 

112 da Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a Previdência 

Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste - MT e dá outras 

providências. Moção de Aplausos nº. 008/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges 

de Oliveira. Assunto: Moção de Aplausos ao Senhor Jocelino Soares Godoi sócio fundador da 

Amazônia Sistemas e Treinamento. Moção de Aplausos nº. 020/2016 de autoria do vereador 

Edegar dos Santos. Assunto: Moção de Aplausos para o LIONS CLUB de Primavera do Leste 

- MT. Moção de Aplausos nº. 021/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: 

Moção de Aplausos para o Rotaract de Primavera do Leste – MT. Moção de Aplausos nº. 

022/2016 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Moção de 

Aplausos para a Senhora Erenita Tibola pelo excelente trabalho desenvolvido como 

Educadora em nosso Município. Projeto de Decreto Legislativo nº. 054/2016 de autoria do 

vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 

Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Marcos Filippi. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 055/2016 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza. Assunto: Concede 

Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor 

Valdir Pavin. Projeto de Decreto Legislativo nº. 056/2016 de autoria do vereador Neri 

Domingos de Souza. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Arlindo Kothe. Projeto de Decreto Legislativo nº. 

057/2016 de autoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã 

Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Maviane de Fátima 

Damits. Projeto de Decreto Legislativo nº. 058/2016 de autoria da vereadora Marli Inês 

Martins. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de 

Mato Grosso, a Senhora Marli Favarin. Projeto de Decreto Legislativo nº. 059/2016 de autoria 

do vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Wilson Gonçalves de 

Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo nº. 060/2016 de autoria do vereador Antonio Marcos 

Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do 

Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Araide José Zanom. Projeto de Decreto Legislativo 

nº. 061/2016 de autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão 

Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Luiz Ferraz. Projeto de 

Decreto Legislativo nº. 062/2016 de autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 

Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato 

Grosso, ao Senhor Alberto Pereira Costa. Projeto de Decreto Legislativo nº. 063/2016 de 

autoria do vereador Edegar dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de 
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Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Antônio Carlos de Souza Monteiro. 

Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro 

Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada dos senhores 

vereadores. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (13:45”) O vereador 

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o 

público em geral. Comentou sobre necessidade de iluminação nas proximidades da saída da 

MT 130. Comentou sobre buracos existentes no bairro Primavera III. Aparteado pelo vereador 

Wellington dizendo que já esteve comentando sobre esse problema com o secretário Eraldo 

para providencias. O vereador Valdecir retomou a palavra sobre reclamação que recebeu de 

pais sobre o horário de abertura dos portões de escola. Comentou que esteve visitando 

algumas fazendas da zona rural e do cuidado que esta sendo dispensado a manutenção das 

estradas da zona rural. Comentou sobre indicação de colocação de quebra molas na região da 

Lagoa. Aparteado pelo vereador Volnei dizendo que vários vereadores já fizeram esse pedido. 

Aparteado pelo vereador Irineu e disse que é preciso uma ação imediata em cuidados na infra 

estrutura na região da Lagoa. Aparteado pelo vereador Volnei dizendo que ali serão instaladas 

lombadas em breve. O vereador Valdecir colocou que é preciso um maior investimento em 

iluminação naquele local também. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador 

Volnei Lorenzzon. (20:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas 

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez a leitura dos dez mandamentos 

da felicidade pelo Papa Francisco. Comentou dos trabalhos que vem sendo desenvolvidos na 

cidade relativos ao combate da proliferação do mosquito da dengue. Comentou que a situação 

da MT 130 esta lamentável e que as autoridades procuradas já se comprometeram a executar 

os serviços de tapa buracos. Agradeceu ao trabalho do Senhor Iltemar com relação a 

manutenção das estradas do interior. Comentou que a biometria se finalizou e que agora não 

há mais o que fazer para as próximas eleições. Informou que títulos novos o prazo se estende 

até cinco de maio próximo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar 

Sabadin. (27:55”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as 

autoridades presentes e o público em geral. Pediu providencias pela CMTU com relação a 

diversas situações de perigo no trânsito da Avenida Florianópolis e que os bairros precisam de 

maior atenção por parte desse setor. Aparteado pelo vereador Volnei salientando a 

importância das colocações do vereador e que com relação a implantação de redutores de 

velocidade foi feito um estudo e que logo começarão a ser instaladas. O vereador Ademar 

continuou fazendo cobranças com relação a instalação de cobertura para pontos de ônibus, 

águas acumuladas em ruas da cidade e citou os logradouros. Aparteado pelo vereador Volnei 

fazendo alguns esclarecimentos. O vereador Ademar colocou que deveria ter sido feito um 

melhor estudo e que agora são necessárias providencias urgentes. Parabenizou o PT, seu 

partido, pelo aniversario de implantação. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o 

Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (36:35”) O vereador deu boa noite a todos, 

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou das comunidades que visitou e a preocupação com o transporte escolar para os 

estudantes daquelas regiões e fez diversas considerações a respeito, defendendo o direito a 

educação e ao atendimento digno daquelas comunidades. Pediu para que os prefeitos de 

ambos municípios possam fazer um acordo para atender esses alunos. Pediu que a Promotoria 

também visitasse essas comunidades e estudasse a situação também. Pediu aos colegas 

vereadores que possam se unir nessa luta em prol da solução dessa problemática. Disse que 
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inclusive esses alunos já estão matriculados em escola de Primavera do Leste. Salientou que 

não se pode deixar alunos na mão por problemas territoriais. Agradeceu e despediu-se. Usou 

a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (50:40”) O vereador deu boa noite a 

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. 

Comentou sobre o veto integral do Executivo Municipal ao Projeto de Lei 674 que esta em 

pauta nesta Sessão e fazendo diversas considerações sobre o acompanhamento ou não do veto 

e que o veto não foi discutido com os vereadores pelo Senhor Prefeito e as recomendações do 

Ministério Público apontadas em parecer no projeto. Considerou o elevado preço cobrado por 

lotes em Primavera do Leste. Salientou a independência dos poderes constituídos e que o 

Legislativo é um poder independente e que a atual administração é extremamente legalista. 

Pediu que seja repensada a votação para esse projeto, relativo ao veto do Senhor Prefeito, 

apesar de estar travando a pauta conforme disposição regimental. Disse que esta para propor 

novas idéias para desenvolvimento da cidade, auxiliando o Executivo Municipal. Agradeceu e 

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luis Pereira Costa. (1:00:40”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Comentou da audiência pública sobre segurança pública e outros assuntos abordados, 

realizada na semana que passou na Escola do bairro São José. Comentou que participou de 

reunião na UAB, reunião recebendo reivindicações dos taxistas no sábado, evento na Lagoa, 

reunião realizada nesta manhã, pedindo desculpas por não ter sido possível fazer contato com 

todos os vereadores para essa reunião, realizada com pastores e sociedade civil organizada, 

sendo aparteado pelo vereador Volnei dizendo que realmente houve uma falha de 

comunicação, retomando a palavra o vereador Luis na discussão da erotização das crianças 

pelo conteúdo dos livros enviados pelo MEC e que é um projeto de lei que já esta em estudo. 

Comentou de reunião no GGI em que participou discutindo relativo a menores infratores e 

mulheres detidas. Comentou da atual dificuldade relativo aos alunos das comunidades que não 

pertencem ao município de Primavera do Leste e que a construção das novas salas de aula 

esta em andamento, porém, não deve ser cumprido o prazo acordado. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Neri Domingos de Souza. (1:10:10”) O vereador deu boa 

noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em 

geral. Comentou de reunião que participou na empresa Águas de Primavera para extensão da 

rede de esgotos nos bairros Tuiuiú e Castelândia e o vereador Volnei esclareceu que foi 

celebrado um TAC entre o Executivo Municipal e a empresa para estender a rede de esgotos a 

toda a cidade. O vereador Neri comentou da reunião com os taxistas e suas reivindicações. 

Expôs algumas idéias que vem estudando relativo a execução da Expoprima, referente a 

estruturas que podem ser aproveitadas, a banda Comunicasom, que Primavera do Leste tem 

uma companhia de rodeio, cantores locais, sendo aparteado pelo vereador Volnei 

esclarecendo que as colocações do vereador são muito importantes, usando artistas da cidade, 

o vereador Manoel disse que não são necessários grandes shows e sim usar artistas locais, o 

vereador Irineu parabenizou o vereador por levantar essa questão. O vereador Neri retomou a 

palavra, dizendo da união de todos para execução dessa festa. O vereador Ademar disse que 

ainda podem ser divulgados vários artistas locais, barateando o custo à população. O vereador 

Edegar ressaltou que os clubes de serviço também podem colaborar na realização dessa festa. 

O vereador Neri agradeceu a colaboração de todos em seu discurso, o vereador Valdecir e 

Estaniel também parabenizaram o vereador por suas palavras e seu empenho na realização 

dessa festa, colocando algumas outras possibilidades. O vereador Neri disse que com certeza 
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será possível realizar a festa. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da 

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Veto Integral ao Projeto de Lei nº. 674/2015 

de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 

796 de 06 de novembro de 2003, e dá outras providências. O Presidente colocou o veto 

integral ao projeto em discussão dos senhores vereadores. Palavra do vereador Manoel. O 

vereador fez suas considerações sobre seu pedido para que seja retirado da pauta de hoje para 

um estudo mais aprofundado da possibilidade de manter ou derrubar o veto e que na pauta de 

hoje não existe projeto assim tão urgente que não possa esperar até a próxima semana. Que os 

vereadores todos possam, juntos, estudar a matéria que é de extrema importância. Palavra do 

vereador Volnei. Ressaltou que o plenário é soberano na decisão e que seu posicionamento é 

favorável a mantença do veto do Senhor Prefeito, primando pela legalidade e pelo 

apontamento do MP e que no voto virá a decisão. Palavra do vereador Leonardo. Fez 

colocações sobre ser favorável a retirada de pauta, pois considera a discussão salutar sempre e 

pediu que o vereador Manoel esteja presente na Casa para participar das discussões. Fez 

considerações sobre a não realização de audiência pública na discussão da matéria, 

considerado pelo MP. Defendeu assim, a retirada de pauta. Palavra do vereador Manoel. 

Fez considerações sobre as palavras do vereador Leonardo. Palavra do vereador Estaniel. 

Disse que todo vereador tem o direito de retirar um projeto de pauta para aprofundar as 

discussões e que é favorável a retirada, pois é matéria de relevante importância. Palavra do 

vereador Manoel. Fez considerações que existe apenas uma recomendação do MP. Palavra 

do vereador Irineu. Colocou que a emenda modificativa ao projeto foi de sua autoria com 

colegas vereadores, tentando somar à matéria em estudo, sempre com o intuito de aprofundar 

os estudos sobre o assunto e que concorda com a retirada do projeto de pauta nesta noite.  

Palavra do vereador Ademar. Comentou situações na cidade de Chapecó e que idéias 

podem ser adaptadas também aqui e que é favorável à retirada de pauta também para uma 

maior discussão. Palavra do vereador Edegar. Colocou que se existe vicio material ou não 

no projeto não é o que esta em discussão e sim o pedido de retirada de pauta do projeto para 

analisar o veto em discussão ampla entre os vereadores. Ninguém mais tendo feito uso da 

palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples a retirada de pauta do Veto ao 

Projeto de Lei 674, resultando APROVADO pela maioria dos senhores vereadores presentes, 

a RETIRADA DE PAUTA do Veto ao Projeto de Lei 674. O Presidente colocou que 

conforme dispõem a Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste e o Regimento Interno 

da Câmara Municipal encontram-se sobrestadas as demais proposições na Casa. Nada mais 

havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e 

solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdecir Alventino da Silva, que fizesse a chamada 

dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o 

Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (1:46:50”) Agradeceu a presença da vereadora 

Carmem em visita à Assembleia Estadual na semana que passou com assuntos relativos ao 

aumento de ICMS e projeto de autoria da Deputada Janaina Riva, que culminou com que a 

nova política de ICMS tivesse seus efeitos sustados até próxima análise da matéria. Comentou 

sobre ataque sofrido pelo Secretário de Cultura Wanderson Lana e fez considerações sobre o 

relevante trabalho que ele vem desempenhando à frente dessa secretaria em prol da 

comunidade jovem em um convênio com o Grupo de Teatro Faces. Ressaltou que os assuntos 

antes de serem divulgados, devem ser aprofundados em sua veracidade. Deixou sua 

solidariedade ao Secretário. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. 
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(1:52:20”) Lamentou a ausência da vereadora Marli e reafirmou a necessidade de ser feita 

uma homenagem à ela pelo Parlamento. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a 

prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. 

Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que 

secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Wellington Rosa Campos.  
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